

В шестой раз

Кубок Европы снова у советских мотоболистов

Это были счастливые, вспыхивающие мгнунты. В наступившей тишине, непривычной после грохота мотоциклетных моторов и кающихся потому особенно торжественной, прозвучал Государственный Гимн Советского Союза, и нашей славной мотобольшой дружинке под овации всего стадиона вручены Кубок Европы и Кубок чемпионата мира, а чета с высоко поднятым над головами спортсменов трофеем, поздравление от совершенно незнакомых людей, восхищенные блескать игрой советских мотоболистов, и бесконечные просьбы дать автограф.

Все это было и в прежние годы и, казалось бы, можно уже привыкнуть к поставленным побегам из мастерской. Но никогда еще Кубон не доставлялся нам с таким невероятным напряжением сил. Даже старожилы сборной, на счету которых десятки победных дистанций в этих самых ответственных соревнованиях лучших мотоциклистов Европы, не помнят более трудного и драматичного финала, чем в нынешнем году.



Советская спортивная делегация (слева направо) в первом ряду: Ю. Алексеев и Н. Беляев; во втором ряду — Н. Молчанов, К. Лалаян (судья), Ю. Мансветов (судья), Н. Апищенко, В. Кравцов, А. Резников и Захаров.

Трудности начались еще задолго до отъезда советской команды из Москвы, где она проходила тренировочный сбор. Собственно, тренировочным его не назовешь, поскольку все пятнадцать дней с самого утра до поздней ночи мотоцисты занимались ремонтными работами. Дело в том, что мотоциклы, заявленные в гонку, имели отличия от заявленных для специальных мотоциклов на базе кроссового варианта — класса 250 см³, этот ответственный заказ не выполнен. Пришлось готовить машины, на которых наше команде придется выступать еще в 1979 году. Помимо сиючас нруды понадобилось вложить в технику, которая нуждалась в заслуженном отыке.

Так прошел начальный этап на пути к Кубку. И вот сборная в пути. Ее состав остался прошлогодним: те же пятеро спортсменов, а также экипажи «Альянса» — вратарь Николай Беляев, Василий Кравцов, Николай Молчанов, Андрей Резиников, капитан команды Николай Анисченко и двое из полтавского «Альмаза» (бывшего «Вымпела») — Юрий Алексинский и Виталий Захаров. Все

мастер спорта международного класса, опытные бойцы, составившие вместе дружный коллектив. В делегации вошли также два арбитра — судьи всесоюзной категории бакинец Константин Лалаян и москвич Юрий Манисоветов.

На этот раз организаторами очередного турнира Кубок мира были выбраны мотоболельщики из трех находившихся по соседству городов на юго-западе ФРГ — Куппенхайма, Дурмерсхайма и Мерша. Места эти хорошо знакомы нашим спортсменам. Ведь именно в Мерше состоялся в 1967 году первый международный турнир, ставший началом сборной СССР. Затем здесь она не раз боролась за Кубок, проводила товарищеские матчи. Таким образом, времена на амнистацию, вроде бы, и не требовалось. Но свои коррективы в подготовку к соревнованиям все же внесло введение в программу нового летнего в ФРГ столицей настоящая тропическая жара: днем стулный столбик даже в тени не опускался ниже 36-градусной отметки. Играть на солнцепеке, согласитесь, трудно, а тут еще организаторы, стремясь сконцентрировать

ложили очень жесткий регламент: как-для команды ежедневно проводят по 20-ти полных, продолжительностью в 80 минут, матча с двухчасовым перерывом между ними. Время для отдыха от игры, ставления ног и ремонта обуви в таком образом, не оставалось. Эти два часа уходили на погрузку машин в автобус и переход в другой город к месту очередной встречи. (Напомним, что на первую эту разогрызнули Кубок команды, две пропустивши мяч между собой в одиннадцати, а затем две сильнейшие оспарива-ли приз Финляндии).

Таким образом, началась битва за Курт-Фогт. Его проводила бригада супергероев из Франции и Голландии. Не очень-то приятно наблюдать, как действуют арбiterы в спортивном соревновании. Примером тому, что не по спортивному, действовал голландец, и об этом приходится писать. Он просто не видел, чтобы нарушений спортивных правил было без всякого понимания. Пять раз удалял он их на втором митинге, беспардонно назначал в ворота супергероев СССР — 6-метровые штрафные броски. А ведь наше звено было впереди, как Н. Беляевский, забивший мяч, находясь примерно в метре от лицевой линии, этого не сделало. Игру нервозной и резкой, но не совсем правильной, превратившейся в побоище, организовали супергерои из Франции. В первом матче победили со счетом 4:2 (голы забили Захаров, Молчанов и дважды Александров). В это же самое время наши арбiterы зафиксировали в Купленхагене первую победу французов над голландцами 6:5.

Через два часа сборная СССР в Маршеве начала поединок против своего главного соперника в борьбе за медали — команды Франции. Несмотря на многочисленные ошибки, наши спортивные действия не были такими беспомощными, как в первом матче. Не так остро, Французы же, уделив главное внимание обороне, навязали нам почти всему поле жесткой, словесной борьбы. Особо запомнился в этом Г. Паттерсон, рослый, физически сильный, но доблестно и безусловно, лучший в своей команде.

Наше положение осложнилось тем, мы были в меньшинстве из-за неполадок в мотоциклах. К тому же вновь отличия в своем необъективности голландские арбитры применили к Редонкову в конце матча наказание в виде удаления конца ноги. Долгое время счет был чеканным 1:1. Но в четвертом периоде дальнейший удар Паттенбенна достиг цели. Сборная Франции одержала в турнире вторую победу.

у же не миновать сетки борта, но французского голкипера выручала штанга. Тот, не превысив порога, наехал на команду Николая Анченко и заставил соперников начать с центра поля. А под занавес этого самого напряженного матча турнира Молчанов сильнейшим ударом головы, подняв мяч на высоту в один метр, вывел свою команду из группы на первое место в группе А и обеспечил выход в четвертьфинал. Встреча с командой Финляндии прошла в атмосфере напряженной борьбы. Сначала финны забили гол, но в дальнейшем наша команда сумела отыграться и выиграть со счетом 2:1. В четвертьфинале команда Молчанова встретилась с командой Германии. И здесь вновь были проблемы с голкипером. Но в этот раз он не спас свою команду. Матч завершился со счетом 1:2 в пользу немецкой команды. В полуфинальном матче с командой Франции Молчанов и его команда уступила со счетом 0:1. В финальной встрече с командой Италии Молчанов и его команда уступила со счетом 0:2.

Да, советские мотогонщики и в нынешнем году продолжили свой триумф. Они вновь добились успеха, несмотря на то что уровень подготовки спортсменов Франции и Италии в кардинальном смысле выше. Многие технические приемы, которые раньше имелись на вооружении только нашей команды, или теперь освоены. К тому же выступают они на мотоциклах «Сузуки», «Майно», «Бультако» мощностью в 35—37 л. с.

Приходится сожалением констатировать, что советский мотобой (единственный в мире) остался без спонсора, который предложил бы национальной команде в Азии отечественной техники (за все 13 лет своего существования) ее не получила от новгородского завода ни одного специалиста по мотобою и мотопулевому оружию. Ни одна выставка не нашла сорока и кибуков, это обычные кирзовские варианты «Кировграда». Сами мотоболисты вынуждены вносить столько переделок, что один из их предреканий зания был целику странни. Европейские бани, спортивные клубы Кубка Европы, наши спортивные, честные спло- зу, заслужили право выступать на спор- циальных, сделанных только для мото- боя мотоциклах. Егорманная потребность в них в кабине культуры превращается в удовлетворяющую потребность в них в полете. И вот, наконец, завод, завод получит отличную рекламу своей продукции — за рубежом, а у спорте- нов станет больше времени для тренировок, разучивания новых тактических схем. В этом кроется большая разница будущих успехов советского мотобоя.

Б. ЛОГИНОВ,
руководитель советской
делегации